
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 44 DEL 22 LUGLIO  2014 

 

L’Anno   Duemilaquattordici,  il  giorno  22  del  mese  di  Luglio, nell’Aula  delle  

Adunanze Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 convocato alle ore   

09.30, in modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.  

16.3  del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi  

delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 214502 del 02.07.2014, per la  

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti;  

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Sosta gratuita sabato pomeriggio nelle aree della 2ª Circoscrizione soggette alla   

    sosta a pagamento (strisce blu) – Mozione diversi Consiglieri, 1° firmatario Di   

    Blasi (prot. n° 180566 del 03/06/2014) – Parere 1ª C.C.Cir.le Permanente.    
Sono presenti alle ore 10.10 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, 

Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo 

Daniele Giuseppe, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario.  

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il  

Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Si procede con la lettura del Verbale n. 35 relativo alla seduta di Consiglio del 19 

Dicembre 2013. 

Il Presidente Li Causi contesta l’affermazione del Cons. Patella sull’assenza di “tutti i 

Consiglieri di Picanello” proprio perché si sta impegnando in prima persona nella 

ricerca di un immobile per il Centro Servizi. Voterà contrario al verbale. 

Il Cons. Di Salvo afferma che dal 19 Dicembre ad oggi non gli sembra che siano stati 

fatti interventi al Parco Gioeni; qualche Consigliere aveva affermato che la vecchia 



A.C.  aveva distrutto il Parco; non gli risulta che la nuova Amministrazione si stia 

impegnando più di tanto, né, cosa importante, che abbia trovato i nuovi locali per il 

Centro Servizi; afferma che l’azione più eclatante, ad oggi, è stata l’eliminazione dello 

spartitraffico ad Ognina. Dichiara che darà voto favorevole per l’approvazione del 

verbale. 

Alle ore 10.25 entra in Aula il Cons. Campisi Alessandro.  

Il Cons. Ruffino Sancataldo dichiara che voterà contrario contestando l’affermazione 

del Cons. Patella, contenuta nel verbale, della sua assenza quando dalla votazione 

successiva si evince che era presente. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 35 relativo alla seduta di 

Consiglio del 19/12/2013; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Ruffino 

Sancataldo e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 10  

Consiglieri favorevoli                n° 04 (Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Rapicavoli)  

Consiglieri contrari                       n° 02 (Li Causi, Ruffino Sancataldo) 

Consiglieri astenuti                       n° 04 (Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza)  

Alle ore 10.34 si allontana dall’Aula il Presidente Li Causi.  

Assume la Presidenza il Vice Presidente Campisi. 

Alle ore 10.35 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Cardello e Crimi. 

Alle ore 10.36 si allontana dall’Aula il Cons. Crimi. 

Il dott. Stancanelli afferma che il Cons. Patella, probabilmente, mentre parlava non ha 

visto nessuno, ha detto “Consiglieri”, non ha detto “Presidente”; il Presidente era 

sicuramente seduto e, forse il Cons. Ruffino Sancataldo in quel momento era fuori; 

dichiara, inoltre, che i colleghi addetti a sbobinare e digitare i verbali impiegano molte 

ore di lavoro per essere quanto più precisi nel riportare le testuali affermazioni dei 

Consiglieri e che darà disposizioni affinché i predetti verbali siano veramente sommari 

come recita l’ordine del giorno e che l’intervento di ogni Consigliere sia contenuto in 



pochissime righe e non in dieci o venti come è avvenuto sinora cosicché i verbali 

saranno composti al massimo da due pagine 

Il Cons. Ruffino Sancataldo ribadisce di aver detto di metterlo da parte e poi di 

controllare la registrazione e che non accetta che venga criticato il voto dato.  

Il dott. Stancanelli afferma che il Cons. Ruffino Sancataldo poteva avere una 

motivazione, ma, non capisce il motivo dell’astensione degli altri Consiglieri in 

quanto per astenersi  ci vuole la motivazione. 

Alle ore 10.56 entra in Aula il Cons. Platania Ignazio. 

Il dott. Stancanelli chiede al Cons. Ruffino Sancataldo di immaginare che il Cons. 

Patella abbia detto realmente che i Consiglieri erano assenti; votare contro 

l’approvazione per un’affermazione che è stata realmente fatta ed è riportata nel 

verbale significherebbe che nei verbali, per farli approvare, bisognerebbe travisare le 

testuali affermazioni di ogni singolo Consigliere.  

Il Cons. Ruffino Sancataldo si scusa se ha interpretato male quanto contenuto nel 

verbale;  afferma di sapere quanto tempo il dott. Stancanelli e i suoi collaboratori 

dedicano a questa Circoscrizione, soprattutto anche nel lavoro di rimettere a posto i 

verbali; ribadisce, però, di non riconoscersi in quanto è stato affermato dal Cons. 

Patella che in quel momento, probabilmente, non lo ha visto perché  era in bagno; non 

dubita della buona fede del Cons. Patella, però, gli dispiace che su un problema 

importante e delicato i Consiglieri di Picanello siano stati considerati  assenti, perché 

lui si è battuto per il Centro Servizi e per tante altre cose.  

Il Cons. Armenio dichiara che ha votato astenuto perché il Cons. Ruffino Sancataldo 

ha sollevato un dubbio su una frase del Cons. Patella. 

Il Cons. Carnazza chiede lo spostamento, per i giorni 26 e 27 luglio, dei cassonetti 

N.U. dall’incrocio di via P. Novelli con via Pietra dell’Ova in occasione dei 

festeggiamenti della Madonna del Carmelo di Canalicchio;  comunica il disagio in 

Piazza Mancini Battaglia per l’eliminazione della batteria N.U. che ha comportato 

difficoltà per gli operatori commerciali di conferire i rifiuti; afferma che la postazione 

più vicina  si trova in via Acireale, parecchio lontana; propone di fornire soprattutto 



gli operatori commerciali di alimenti, di piccoli carrellati e di attivare per i privati il 

porta a porta. 

Il Cons. Di Blasi, in merito alle affermazioni fatte  prima sul verbale, reputa che tale 

verbale  rispecchi quello che si dice in aula, dove ogni Consigliere si assume la 

responsabilità di ciò che dice; quindi é giusto che il Consiglio voti favorevolmente il 

verbale;  si avrà poi modo di ribattere a quanto affermato dal Cons. Patella e ciò sarà 

poi riportato dal verbale della seduta; tiene a precisare che non critica i colleghi che si 

sono astenuti e chi ha votato contrario; comunica, infine, che in via Cavaliere ancora 

persiste il problema della mancanza di cassonetti. 

Alle ore 11.00 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Carnazza e Di Salvo. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Di Blasi espone la mozione relativa alla sosta gratuita il sabato pomeriggio 

nelle aree della 2ª Circoscrizione soggette alla sosta a pagamento (strisce blu); ritiene 

che la sosta gratuita agevolerebbe e invoglierebbe i cittadini non residenti a recarsi 

nella nostra città per usufruire degli esercizi commerciali e, pertanto propone di 

renderla rendere gratuita tutti i sabato pomeriggio a partire dalle ore 15.30 e, per 

evitare soste eccessivamente prolungate, delimitare la durata della sosta ad un 

massimo di 90 minuti mediante il disco orario. 

Il Cons. Rapicavoli si complimenta con il Cons. Di Blasi per la mozione e la ritiene 

un’idea brillante, fattibile, che rafforzerebbe le attività commerciali del territorio. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo afferma che la Commissione ha espresso parere 

favorevole alla proposta ed é stato anche considerato di estenderla all’intera giornata 

di sabato; propone un incontro con Sostare. 

Il Cons. Di Blasi dichiara di non vedere, purtroppo, in Aula un numero sufficiente di 

Consiglieri per approvare la proposta; afferma che é inammissibile che solo dopo 55 

minuti la maggior parte dei Consiglieri sia assente dando ragione a chi afferma che i 

Consiglieri Circoscrizionali sono inutili. Afferma di essere tentato di ritirare la 

mozione. 



Il Cons. Armenio concorda con quanto afferma il Cons. Di Blasi ed esprime tristezza 

per l’andamento dei lavori di quest’aula che non ha permesso di votare la mozione. 

Chiede di diventare cofirmatario della mozione.  

Si passa alla votazione della proposta: “Sosta gratuita sabato pomeriggio nelle aree 

della 2ª Circoscrizione soggette alla sosta a pagamento (strisce blu)”; vengono 

nominati scrutatori i Consiglieri: Armenio, Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 06  

Consiglieri favorevoli                n° 06 (Armenio, Campisi, Di Blasi, Platania,  

                                                                Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Alle ore 11.10, constatata la mancanza  del numero legale, il Vice Presidente Campisi 

dichiara chiusa la seduta.    

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                           (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   

 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 18/05/2016               

 

 

 

 

 



 


